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KARISIMLAR
TEST1

[ C¢H,,04 (seker) katisinin kitlece %20'lik ¢dzeltisinin
hacmi 150 mL’dir.

Bu ¢ézeltide 60 g seker ¢oziindiigiine goére, ¢ézeltinin
yogunlugu ka¢ g/mL’dir?

A) 0,1 B) 0,2 C) 1 D) 1,2 E)2

(1) sabit sicaklikta 150 gram kiitlece %10’luk bir tuz ¢o-
zeltisinin derigsiminin %30’a ylikselmesi icin cokelme
olmaksizin ne kadar su buharlastirnimahdir?

A)120 B)100 C)75 D) 50 E) 35

(1) Kiitlece %30’luk 180 gram seker gbzeltisinde 20 gram
daha seker coziiniirse son c¢ozeltideki seker ylizdesi
kac olur?

A) 42 B) 37 C)28 D) 24 E) 20

B 880 gram sui ile kiitlece %12’lik ka¢ gram tuzlu su ¢6-
zeltisi hazirlanabilir?

A) 1500 B) 1400 C)1300 D)1000 E) 900

10. SINIFMODL o

Coziinmiis Madde Oranlarini Belirten ifadeler

(51D 0,5 mol KOH katisinin 172 gram suda tamamen ¢6-
ziinmesiyle olusan ¢ézeltinin kiitlece yizde (%) deri-
simi kac olur?

(KOH: 56 g/mol)
A) 56 B) 28 C) 14 D) 10 E)7

(1) Kiitlece %35’lik 60 gram NaNO, ¢ézeltisine 140 gram
su eklenirse kiitlece % kaglik NaNO, ¢ozeltisi olusur?

A) 30 B) 25 C) 18 D)12  E)105

Kiitlece %5’lik 320 gram NaOH c¢ézeltisi hazirlamak
icin kac gram NaOH gerekir?

A) 16 B) 18 C) 19 D) 20 E) 28

B Kiitlece %20’lik 200 gram tuzlu su ¢ézeltisinin derigi-
mini kiitlece %50’lik yapmak icin ¢ézeltiden sabit si-
caklikta kac gram su buharlastiriimalidir?

A) 120 B) 100 C) 80 D) 40 E) 20
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Coziinmiis Madde Oranlarini Belirten ifadeler TEST1

B Saglikli bir viicutta su, tuz ve seker belirli derisimlerde bulunmalidir. Dehidratasyon (tuz ve su eksikligi) durumundaki kisiye en
kisa zamanda uygun derisimdeki serum (%5 Dekstroz ¢dzeltisi) verilmelidir.
Toplam 100 g serumdaki ¢éziinen dekstrozun gram cinsinden miktari, o serumun kitlece dekstroz yizdesini verir ve asagidaki
sekilde hesaplanir:

. mDekstroz(g)
Kitlece % Dekstroz = —— - 100

mSerum(g)

Yukarida verilen bilgilerden yola ¢ikarak dehidratasyon yasayan bir hastaya asagidaki serumlardan hangisi verilme-

lidir?
A) ) B) ) C)
EkSTROZ / EkSTROZ / DEkSTROZ /
iZOTONIK SbCIDVUM KLORUR iZOTONIK SbCIDVUM KLORUR iZOTONIK SbCIDVUM KLORUR
\e hm-?zhﬁh?:!cmn \e hm-?zmﬁh‘-‘lksl!cm \e hm-?zirﬁ:‘n‘-‘lkslzclun
50 g dekstroz /150 g su 20 g dekstroz /180 g su 40 g dekstroz / 160 g su

D) ™ , ) :
- = N -
i et —— i e = —
[— [—
DEKSTROZ / DEKSTROZ /
1Z0TONIK SODYUN KLORUR 1Z0TONIK SODYUN KLORUR
COZELTISI \ COZELTISI

] Intavendz ofizyon in Gzel

] Intavendz ofizyon in Gzel

30 g dekstroz /170 g su 10 g dekstroz / 190 g su

S e @




120 g 120 g su Kutlece
tuz iceren + %30’luk
5 5009
80gt
\ Stloceey 3 tuz cozeltis

Sekildeki kaplarda bulunan ¢ézeltiler sabit sicaklikta
kanistinldiginda son ¢6zeltinin kiitlece % derisimi ka¢
olur?

7D Kiitlece %60’ik m gram X ¢ézeltisi ile kiitlece %18’lik
2m gram X ¢ozeltisi karistirildiginda olusan karisimin
kutlece yuzdesi kag olur?

A) 40 B) 32 C) 30 D) 25 E) 22

B %25'lik sekerli su ¢ozeltisine 40 gram seker eklenip ta-
mamen ¢6zinmesi saglaniyor.

Olusan yeni ¢ézeltinin kiitlece % U seker olduguna

gore, baslangictaki ¢ézelti kag gramdir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50

10. SINIFMODL o

Coziinmiis Madde Oranlarini Belirten ifadeler

Kitlece %20’lik m, gram tuzlu su ile kiitlece %40’lik

m, gram tuzlu su karigtiriliyor.
my
Olusan cozelti kiitlece %36’lik olduguna gore, ™y,

orani kactir?

A) B) % C) 1 D) 2 E) 4

1
4

£ Kitlece %10’luk ve %20’lik NaCl gézeltileri ¢oziinen
kitleleri esit olacak sekilde karistirildiginda olusan
¢cozeltinin kitlece %si kac olur?
20 40

80
3 B) 5 C) 3 D) 27

100

A) B) 5

(1) Kitlece %40’k tuz gozeltisinden 300 gram, kiitlece
%20'lik tuz ¢cdzeltisinden ise 300 g alinarak karistiriliyor
ve ¢Ozeltiye m gram su ekleniyor.

Olusan c¢ézelti kiitlece %25’lik olduguna gore, m de-
geri kactir?

A)300 B)240 C)120 D) 100 E) 80
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Coziinmiig Madde Oranlarini Belirten ifadeler TEST 2

800 gram %30’luk tuzlu su ¢ézeltisine ayni sicaklikta
60 gram tuz ve 140 gram su eklenirse ¢ozeltinin kiit-
lece ylizde derisimi kac olur?

A) 50 B) 40 C) 30 D) 25 E) 15

B Hacimce %25 etil alkol igeren 180 mL’lik alkolli su ¢6zel-
tisine 35 mL etil alkol ve 35 mL saf su ekleniyor.

Buna gére, son ¢ézeltideki hacimce etil alkol %’si ka¢
olur?

A) 80 B) 55 C) 42 D) 32 E) 28

B Bir deneyde kullaniimak uzere tuzlu su ¢dzeltisi hazirla-
nirken asagidaki asamalar izlenmistir:

. Gd6zlcl ve ¢ézlinenin ambalajindan yogunluk,
agirlikca yuzde, molekill agirhgr gibi etiket
bilgileri incelenmistir.

Il. istenen derisime uygun miktarda ¢éziinen
ve ¢6zlcl madde miktari hesaplanmigtir ve
hesaplanan miktarda ¢6ziinen madde hassas
terazide tartilmistir.

Ill.  Balon joje 6l¢u cizgisine kadar ¢dzucu ile
doldurulmustur.

IV. Tartimi alinan ¢éziinen madde balon jojeye
aktariimistir.

V. Balon joje ¢alkalanarak ¢6zinme saglanmistir.

Ancak sonradan yapilan analizde, hazirlanan ¢dzeltinin
istenen derisimde olmadigi, yani hazirlik basamaklarin-
dan birinde hata yapildigi géralmustur.

Buna gére, ¢ézelti hazirlanirken hangi basamakta
hata yapilmistir?

A)l B) II o)l D) IV E) V

SSINAV 10. SINIF MODL e

({[2) Hacimce %46 etil alkol (C,H,OH) igeren 500 mL’lik bir

kolonya icerisinde ka¢ mol C,H;OH bulunur?
(C,H5OH: 46 g/mol, dy 4o - 0.8 9/mL)
A1 B) 2 C)3,5 D) 4 E)5

m Asagida bir sivinin analiz sonuglari verilmigtir.

Klorir iyonu: 8,6 mg/L
Silfat iyonu: 43 mg/L
Sodyum iyonu: 86 mg/L

Buna gore,
I. Klorlr iyonlarinin miktari 8,6 ppm’dir.
Il. Sulfat iyonlar derisimi klorGriin 5 katidir.

Ill. Siviiginde ppm olarak CI~ iyonun 10 kati kadar Na*
iyonu vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Ilvelll

IB Bir irmaktan alinan su érneginin boraks icerigi 28,8 ppm

olarak dlgiimustar.

Buna gore,

|. Hassas 6lcim gerceklestirilmigtir.

II. 1 litre ¢cdzeltide 28,8 gram boraks ¢6zinmustir.
I 1 litre ¢cdzeltide 28,8 mg boraks bulunmaktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l
D)lvell E) Ivelll




l. Il. 11l
25°C 25°C 25°C

J
100 mL’sinde 100 mL’sinde 100 mL’sinde
25gtuz 20 gtuz 25 gtuz ve
iceren iceren dibinde 10 g
NaCl ¢ozeltisi NaCl ¢ozeltisi tuz iceren
NaCl ¢ozeltisi

Ayni ortamda bulunan yukaridaki ¢ézeltiler icin,

I.  Kutlece %NaCl derisimi en fazla olan Ill. ¢cozeltidir.
Il. Kaynamaya baslama sicakliklari | = Il > II’dir.
III. iletkenligi en az olan Il. ¢dzeltidir.

yargilarindan hangileri yanhstir?
A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)lvelll

B Saf suya sabit sicaklikta bir miktar seker eklenerek bir
¢cozelti olusturuluyor.

Olusan cozeltide;

I.  yogunluk,

Il. ayni ortamdaki kaynamaya baslama sicakligi,
Ill. elektriksel iletkenlik

ozelliklerinden hangileri ari suyunkine gére daha bii-

yuktir?
A) Yalniz |
D)Ivell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)lvelll

D 1. Kitlece %50'lik seker gozeltisi
Il. Kutlece %25’lik seker ¢odzeltisi

Ayni ortamda bulunan I. ve Il. ¢ézeltiler icin asagidaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) |. gozelti daha derigiktir.

B) I. ¢Ozeltinin elektriksel iletkenligi daha fazladir.

C) II. gozelti bir miktar daha seker katisi ¢ozebilir.

D) II. cdzelti daha seyreltiktir.

E) Esit miktarda ¢éziict kullanildiginda I. ¢dzeltinin kiit-

lesi daha fazladir.

10. SINIFMODL o

(21D Katisi ile dengede bulunan
sekildeki tuzlu su c¢ozeltisine ‘
ayni sicakhkta dipteki tuzun

. Tuzl
tamamini ¢ézecek kadar su it
ilave ediliyor. J
Buna gore, Tuz (k)

I. Elektrik iletkenligi II. Gdzeltinin donmaya

baslama sicakhgi

Zaman Zaman

. Gozeltinin kaynamaya
, baslama sicakhgi

———> Zaman

grafiklerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) lvelll E)llvelll

C)lvell

B —_—
%30’luk

300 g + +
tuz ¢ozeltisi

Sekildeki kapta bulunan tuz ¢ézeltisinin tamami sabit si-
caklikta esit miktarda U¢ ayri kaba bosaltiliyor.

Buna gore, kaplardaki ¢ozeltiler igin,

I. Derigimleri kiitlece %10’dur.
I. Ozkitleleri aynidir.
Ill. Kaynamaya baglama sicakliklari aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llve Il

C)lvell
E) I, llvelll
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1. Derisik KCI ¢ozeltisi 2. Seyreltik KCI ¢ozeltisi

Yukarida gésterilen ayni ortamda ayni sicaklikta esit
miktarda su ile hazirlanmis derisik ve seyreltik KCI
cozeltileri icin,

I. Her ikisinin de donmaya baglama sicakliklari aynidir.

Il. 1. nin elektriksel iletkenligi daha buyktur.
Ill. Kitlece yiizde (%) derigimleri farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve llI

Asagida verilen ¢dzeltiler oda kosullarinda bulunmakta-
dir.

%75'lik tuzlu cy;’(‘r’o;."k
su ¢ozeltisi 5:6:;;;:1

Her iki kaba da ayni sicaklikta bir miktar su eklenirse;

I.  kaynama noktasi,
Il. buhar basinci,
Ill. elektrik iletkenligi

niceliklerinden hangileri I. kapta azalirken Il. kapta de-
gismez?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve lll E) I, 1lvelll

SSINAV 10. SINIF MoDiL e

Cozeltilerin Fiziksel Ozellikleri

[E1) Asagida seyreltik NaOH ¢ozeltisi bulunan kaptaki siviya

%60’k %20’lik
tuzlu sl tuzlu su

Ayni ortamda bulunan yukaridaki tuzlu su ¢ézeltileri
icin;

I. kaynamaya baslama sicaklig,

Il. buhar basinci,

Ill. donma noktasi

niceliklerinden hangileri Il. ¢ézeltide I. ¢6zeltiden
daha fazladir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Il ve llI E)I, Ilvelll

kasikla bir miktar daha NaOH atiliyor.

‘ katisi

Seyreltik
¢ozelti

Buna gore,

I. Cozelti kutlesi artar.
Il. Cozelti daha yiksek sicaklkta kaynar.
IIl. Cozeltideki NaOH miktari degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)I,Ilvelll




TESTHY

(1) Kutlece %40’k NaCl gézeltisine esit hacimde kiitlece

%20’lik NaCl ¢ozeltisi ilave ediliyor.

Olusan yeni c¢ozeltinin kitlece %40’lik NaCl ¢ozelti-
sine gore;

|.  kaynamaya baglama sicaklig,
Il. buhar basinci,
Ill. donmaya baslama sicakligi

niceliklerinden hangileri daha dustiktiir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

E) Il ve Il

72D %20’lik NaCl ¢dzeltisine ayni sicaklikta;

. safsu,

II. seker,

Il %30’luk NaCl ¢ozeltisi,

IV. suda ¢6ézinebilen iyonik X,Y katisi

maddelerinden hangileri eklenirse ¢ézeltinin don-
maya basladigi sicaklik artar?

A) Yalniz | B) Yalniz IV C) lvelll
D) I, Il ve llI E) llve IV
(1) Sekildeki kapta NaCl'nin gozel-

tisi dipteki katisiyla dengededir. ‘

Ayni sicaklikta kaba ari su ek- Na* (suda)

lendiginde katinin bir kismi CI- (suda)

daha ¢dzinUlyor.

Bu olayla ilgili, \
NaCl(kati)

I.  Cozeltideki toplam iyon
sayisi artar.

Il. Cozelti kiitlesi degismez.
IIl. Godzeltinin kaynamaya basladig sicaklik degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l ve lll

C) Yalniz 1l
E) I, 1lvelll

Cozeltilerin Fiziksel Ozellikleri

10. SINIFMODL o

%20’lik CaBr, ¢bzeltisi icin asagidakilerden hangisi
yanhistir?

A) Ayni sartlarda 6zkutlesi suyun 6zkitlesinden
buyktir.

B
C
D
E

1 atm’de 0°C’nin altinda donmaya baslar.
Homojendir.
1 atm’de 100°C’nin Ustiinde kaynamaya baslar.

—_— —= - =

Elektrigi iletmez.

200 gram 100 gram
%49’I|k .K.Br %80’lik KBr
cozeltisi cozeltisi
25°C 25°C

Ayni ortamda yukaridaki KBr ¢ozeltileri icin secenek-
lerdeki niceliklerden hangisi aynidir?

A) Kaynamaya baglama sicakliklari

B
C
D
E

Cozucl katleleri
Cozunen kutleleri
Ozkitleleri

)
)
)
) Elektrik iletkenlikleri

I. Kisin ugaklarin dis ytizeylerinde olusabilecek
buzlanmanin giderilmesi icin alkolle ucak ylUzeyinin
yikanmasi

Il. Yollara dokilecek asfaltin daha kolay akmasi icin
sicak yaz gunlerinin beklenmesi

Ill. Araba radyatdrlerine donmayi 6nleyici antifriz
konulmasi

IV. Kisin yollarin tuzlanmasi

V. Buzdolabinda ayni kosullardaki gazozun suya gére
daha ge¢ donmasi

Yukaridaki olaylarin hangileri ¢ozeltilerin koligatif
ozellikleri ile ilgilidir?

A)lL lllve V B)I,llveV C)I, 1, IVveV
D) Il, Il ve IV E) lIl, IV ve V
SSINAV



Katisiyla dengede olan tuzlu su c¢ozeltisine ayni si-
caklikta bir miktar tuz eklendiginde;

I. ¢dzelti kitlesi,
Il. donmaya baglama sicakligi,
II. elektrik iletkenligi

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) lvell C)lvell

E)l,llvelll

8. 30 g X(K) 50 g X(k) 10 g X(k)

v ' '

25gsu I
. Il 1.

Yukarida verilen ve ayni kosullarda bulunan karigim-
larin kaynamaya baslama sicakliklarinin dogru kiyas-
lamasi hangi se¢enekteki gibidir?

(Verilen sicaklikta 100 g suda en fazla 40 g X katisi ¢6zU-
nebilmektedir.)

A l=I1=1l
C)yli>1>1ll

B)I>1>lll
D) I=1>1l
E)lll> 11>

9 Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Koligatif 6zellikler, ¢dzinen taneciklerin kimyasal
Ozelliklerine degil, birim hacimdeki sayilarina baghdir.

B) Bir ¢dzeltinin donma noktasindaki azalma koligatif
6zelliklerdendir.

C) Tuzlu su géllerinin tath su géllerine gbére daha yavas
buharlagsmasi koligatif 6zellik ile ilgilidir.

D) Tuz gibi suda ¢6zlnen bir maddenin ¢dzelti icindeki
miktari arttikca suyun kaynamasi kolaylasir.
E) Tuz, suyun elektrik iletkenligini arttirir.

SISINAV

Cozeltilerin Fiziksel Ozellikleri

10. SINIF MODUL e

TESTH

£ Asagida normal sartlarda bulunan KCI sulu gozeltilerinin
kltlece yiizde derisimleri verilmistir.

t°C t°C t°C
%8 %50 %72
I II. .

Ayni sicakliktaki bu cozeltilerle ilgili asagidaki yargi-
lardan hangisi yanlistir?

A) Her Gicii de NSA’da 100 °C’den daha yiiksek sicak-
likta kaynamaya baglar.

B

C

D

E

) 1Il. gbzelti, Il.den daha derigiktir.

) Elektriksel iletkenlikleri 1l > Il > I’dir.
) Her Gigli de K* ve CI~ iyonlarini igerir.
)

I. ¢bzeltinin yogunlugu en blyuktir.

m Asagidaki kaplarda KNO; ¢ozeltileri bulunmaktadir.

Kitlece %15’lik

200 g KNO, . )
cozeltisi Kutlece %30’luk
100 g KNO,
cozeltisi
25°C 25°C

l. Il
Bu c¢ézeltiler icin,
I. igcerdikleri ¢6zlinen miktari,

Il. ayni ortamda donmaya baslama sicakligi,
IIl. yogunluk

niceliklerinden hangileri aynidir?

A) Yalniz | B) I ve ll

D) Il ve lll

C)lvelll
E) I, 1lvelll




B Karisim

Ayirma yéntemi

l. X+Y Filtreleme
Il Y+Z Ayirma hunisi
M. X+Z Ayrimsal damitma

Yukarida ayirma yéntemleri verilen karisimlardan
hangileri heterojen karisimdir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Il ve llI

C)lvell
E)I,Ilvelll

() 1. Altin tozu - demir tozu
II. Kobalt tozu - kikurt tozu

I1l. Nikel tozu - demir tozu

Yukaridaki karisimlardan hangileri miknatis kullani-
larak bilesenlerine ayristirilabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

C)lvelll
E)I lvelll

B)lvell

B Asagida verilen karisim ve bu karisimlari ayirmak icin
onerilen fiziksel 6zelliklerden hangisi yanhstir?

Karisim Fiziksel Ozellik
A) Zeytinyagi - su Ozkiitle
B) Seker - demir tozu Miknatislanma
C) Camasirsodasi-su Ozkitle
D) Alkol - su Kaynama noktasi
E) Tuz - naftalin Cozunurlik

10. SINIFMODL o

TESTS Ayirma ve Saflagstirma Teknikleri

Tuz, naftalin ve zeytinyagindan olusan karisimi bile-
senlerine ayirmak icin asagidaki islemlerden hangi-
sine gerek yoktur?

A) Suda ¢ézme
B) Siizme
C) Ayirma hunisi kullanma
D) Buharlastirma
)

E) Eleme

(51D Yiizdiirme (flotasyon) yéntemi igin,
I.  Sudan hafif olan kati taneciklerin su yiizeyine
yukseltilerek karisimdan ayriimasi iglemidir.

Il. Endustride en ¢ok cevherlerin ayriimasinda
kullanilir.

Ill. Homojen karisimlari ayirmada kullanilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E) Il ve llI

C)lvell

B Asagidakilerden hangisi kati-sivi homojen karigim-
lardan katinin sicaklikla ¢éziinirliigiiniin degisimin-
den yararlanilarak yapilan ayirma islemidir?

A) Kristallendirme
B

)
C)
)
)

Ayrimsal kristallendirme
Ayrimsal damitma

D
E

Flotasyon

Ekstraksiyon

SISINAV



Ayirma ve Saflagtirma Teknikleri TESTS

. Su - karbon tetraklorir
Il. Benzin - su
I1l. Benzin - motorin

Yukaridaki karisimlardan hangileri ayirma hunisi yar-
dimiyla bilesenlerine ayristinlabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll

B Kiikiirt tozu, nikel tozu ve sekerden olusan karisimi
bilesenlerine ayirmak i¢in asagidaki islemlerden han-
gisine gerek yoktur?

A) Miknatislanma
B) Suda ¢cézme
C) Silizme
D) Buharlastirma
)

E) Ayirma hunisi kullanma

ED 1. Ayiklama

Il. Eleme
Ill. Stzme

Yukarida verilen ayirma yontemlerinden hangilerinde
tanecik boyutu farkindan yararlanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve llI E)I,Ilvelll

SSINAV 10. SINIF MoDiL e

Yiksek
yogunluklu

Dlsuk
yogunluklu
sIvI

Gozenekli zar

Yukaridaki gorselde verilen, kolloid karisimlarin g6-
zenekli zarlardan gecebilmesi temeline dayanan
aritma yontemine verilen ad asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Dekantasyon B) Diyaliz

C) Yiizdirme D) Damitma

E) Ayrimsal damitma

Heterojen Karisimlari
Yogunluk Farkindan Yararlanarak Ayirma

©-0-0

Kati-kati 1 ] Sivi-sivi
karigimlar karigimlar

! }
@ Aktarma ]@ 2 ][ Santriftjleme ]

Yukarida verilen kavram haritasindaki 1, 2 ve 3 numa-
rali yerlere asagidakilerden hangisi gelmelidir?

1 2 3
A) Flotasyon Kati-sivi Ayirma hunisi
Kati-s
B) Vi Flotasyon Ayirma hunisi
karigsimlar
Kati-s
C) "SIV Sltzme Eleme
karigimlar
- Kati-sivi
D) Ayirma hunisi Flotasyon
kangimlar
- Kati-sivi
E) Flotasyon Ayirma hunisi
karigimlar




n Karisimlarin ayrigtirilmasi ile ilgili olarak;

Kullanilan Yararlanilan Yéntem
Madde Ozellik
. Demir-kiktrt ~ Manyetik etki ~ Miknatislanma
K A |
I Petrol aynama yrimsa
noktasi farki damitma
Cozundrlik .
1. eker-su Siuzme
° farki

orneklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve I E)I, lvelll

B X, Y ve Z maddelerine ait bazi 6zellikler, asagidaki gibi-
dir:

X: Santrifiij yontemi ile bilesenlerine ayristiriliyor.
Y: Ayirma hunisi ile bilesenlerine ayristiriliyor.
Z: Basit damitma yontemi ile bilesenlerine ayristiriliyor.

Buna gore; X, Y ve Z karisimlarina asagidaki érnek-
lerden hangisi verilebilir?

X Y 4
A) Kan Mazot-su Tuzlu su
B) Kan Alkol-su Tuzlu su

C) Sekerlisu Sirkeli su Sut
D Sekerlisu  Mazot-su  Sut
E) Kan Mazot-su Alkol-su

B Suda ¢c6zme, siizme ve ayrimsal damitma yontemleri-
nin tamami kullanilarak asagidaki karisimlardan han-
gisi aynilabilir?

(Kullanilacak ydntemler arasinda siralama gézetilmeye-
cektir.)

A) Kum, alkol

B) Demir tozu, seker, alkol

C) Alkol, zeytinyagi

D) Alkol, demir tozu, kum

E) Kum, tuz, seker

TEST 6 Ayirma ve Saflagstirma Teknikleri

Bazi karigimlar ve onlari ayirma yéntemleri asagida veril-

mistir:
Karisim Ayirma yontemi
X+Y Stizme
Y+Z Ayirma hunisi
X+Z Basit damitma

Z+T Ayrimsal damitma

Buna gore, verilen karisim érneklerindeki maddeler-
den hangileri sivi fazdadir?

A) YalnizZ B)ZveT C)X,ZveT
D)X, YveT E)Y,ZveT

B Yandasaf X ve Y sivilarinin olustur- ‘

dugu karigim verilmigtir.
Buna gore, —Y
I.  X-Y karisimi heterojendir. ->x
Il. Sivilar birbirinden ayirma

hunisi ile ayrilir.
Il Sivilar birbiri icinde ¢éziinmemistir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)lvell E) I, 1lvell

B Saf X ve Y maddelerinden olusmus bir karisim stizme yo-

luyla bilesenlerine ayrilabilmektedir.
Buna gore,

I. XveY birbiri icinde ¢ézinmdistir.
Il. Karigim heterojendir.

IIl. X’in yogunlugu Y’den buyuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Il

10. SINIFMODL o S SINAY



Ayirma ve Saflagtirma Teknikleri TEST 6

Z ve K sivilarinin ayirma hunisindeki konumlari asagida

verilmistir.
= -
J ﬂ,\
Ayirma 4—‘\/ \j‘w
hunisi /

K sivisi

Z sivisl

Toplama ﬁq
kabi /f \

Buna gore bu sivilar igin,

I. Yogunluklari Z > K'dir.
II. Ayirma hunisindeki karigsim emulsiyondur.
Ill. Toplama kabinda ilk olarak Z sivisi toplanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz lll
D) Il ve Il

B) lvell
E) I, 1lvelll

C)lvell

B Alkol-su karisimini ayirmada kullanilan 6zellik asagi-
daki karisimlarin hangisini ayirmada da kullanilabilir?
A) Su-zeytinyagi
B) Su-naftalin
C) Demir tozu-kukurt tozu
D) Petrol
E) Karabiber-talas

B Karisim

Yoéntem
. Kan a) Damitma
Il. Demir tozu - bakir tozu b) Ayirma hunisi
lll. Tuzlu su c) Diyaliz
IV. Su - alkol d) Eleme
V. Un - kepek e) Miknatislama

Yukarida verilen karisimlar ile ayirma yéntemleri
hangi secenekte yanlis eslestirilmistir?

A)l-c B)ll-e
D)IV-b

C)lll-a
E)V-d

SISINAV

10. SINIF MODUL o

£l X, Y ve Z saf maddelerine ait bazi 6zelliklerin verildigi tab-
lo asagidaki gibidir.

Normal Erime Normal Kaynama Suda
Noktasi (°C) Noktasi (°C) Cozinme
X 5 85 +
Y 17 140 -
Z 10 85 +

Buna gore,

I.  Oda kosullarindaki X, Y ve Z karisimi ayrimsal da-
mitma ile ayrilabilir.

Il. 50°C’deki Y - Z karisimi ayirma hunisi ile ayrilabilir.

Ill. Kati haldeki X, Y ve Z'nin sulu karisimindan Y siizl-
lerek ayrilabilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve llI

C) Yalniz Ill
E) I, llvelll

(1) Yandaki diizenekte X,
Y ve Z katilar yeterli
miktarda su ile karig-
tirihyor. Bu karigsim
suzge¢ kagidindan
gegcirildiginde X ve Y
maddeleri slizge¢
kagidinda kalirken Z
maddesi karisim
hélinde slizge¢
kagidindan gegmek-
tedir.

Slzgeg
} kagid

Z(suda)

Buna gore X, Y ve Z maddeleri agagidakilerden han-

gisi olabilir?
X Y z
A) Naftalin Odun talasi Kum
B) Kum Camasir sodasi Tuz
C) Camasir sodasi Naftalin Seker
D Sekerlisu Kum Tuz
E) Naftalin Kum Camasir sodasi




n Odun talasi, seker, demir tozu ve aliminyum tozu
karisimini bilesenlerine ayirmak icin; suda ¢dzme (1),
miknatis kullanma (ll), kasikla toplama (lll), siizme
(Iv), buharlastirma (V) yéntemleri hangi sirayla uy-
gulanmahdir?

A) L L LIV, V B) L, 1L, 1, 1V, V
C)IL 1, 1L IV, V D) Il 1L, 1, 1V, V
E) I, I, V, IV, Il

[“2) X, Y ve Z maddelerinin su ile olusturduklari karigimlari
ayirma yoéntemleri asagida verilmistir.

Suyun icindeki madde Ayirma yéntemi
X Ayirma hunisi
Y Ayrimsal damitma
Z Slzme
Buna gore,

I. Xve Y maddeleri sividir.
Il. Z, su ile sispansiyon olusturur.
IIl. Y ile suyun kaynama noktalari farklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) llve Il E) I, Il ve lll

[£1) X maddesi suya atildiginda Y gozeltisi ve suyun Ustiinde
yuzebilen Z katisi olusmaktadir.

Buna gére,

I. X bir bilesiktir.
Il. Karisimdan Z katisi suzllerek ayrilabilir.
I1l. Z(k) nin 6zkitlesi, suyun dzkitlesinden kiiglktiir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve llI E)I, llvelll

TEST? Ayirma ve Saflagstirma Teknikleri

Kaynama noktalari farkl sivilardan olusan homojen

karigimlari bilesenlerine ayirmak igin;

|.  basit damitma,
Il. ayrimsal damitma,
Ill. ayirma hunisi

islemlerinden hangileri ayri ayri uygulanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Ivelll E)llvelll

(51D Saf X, Y ve Z maddeleri igin,

e X -Y karngimi sispansiyondur.

e Z-Y karigimi gozeltidir.

e X - Zkarisimi emulsiyondur.

bilgileri veriliyor.

Buna gore,

I.  Z-Y kanigimi damitma ile ayrilabilir.

II. X -Y kanigimi aynmsal kristallendirme ile ayrilabilir.
Il. Y ve Z katidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)I Ilvelll

Xile Y karnisimini ayristirmak i¢in karisim énce suya
atilyor. Daha sonra slizge¢ kagidindan gegcirildiginde
Y (k) suizgec kagidinda kaliyor. Kalan sliziinti buhar-
lastirilirken X(k) dibe cokmeye basliyor.

Buna gore,

I. Xile Y’nin tanecik yapilar farkhdir.
II. Y, su ile slispansiyon olusturur.
lll. X katisi suda ¢ézundar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)I, lvelll

10. SINIFMODL o S SINAY



Ayirma ve Saflagtirma Teknikleri TEST?

Bir karisimi olusturan (¢ farkli madde icin uygulanan yon-
temler ile dnce Y sonra X ve son olarak da Z maddesi ay-
riimaktadir.

Bu sirada uygulanan yéntemler sirasiyla; miknatislama,
suda ¢6zme, stizme ve basit damitma islemleri olmustur.
Buna goére, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Y maddesi metaldir.
B) X maddesi suda ¢éziinmez.
C) Z maddesi suda ¢dzinar.
D)

)

E

Z maddesi sividir.
X ve Y maddeleri katidir.

() saf X, Y, Z, T ve K sivilarinin 1 atm basingtaki kaynama
noktalari asagidaki tabloda verilmistir.

Madde Kaynama noktasi (°C)

X 113
Y 78
Z 100
T 130
K 25

Buna gore, bu sivilardan olusan homojen bir karisim
ayni basincta ayrimsal damitma islemi ile bilesenle-
rine ayrildiginda toplama kabinda ilk 6nce hangi sivi
toplanmis olur?

A)K B)T C)z D)Y E) X

a Birbiri icinde ¢éztinmeyen saf X, Y ve Z sivilarinin ayirma
hunisinden ayrilma siralan Z, X, Y seklindedir.

Buna gére, bu sivilarin yogunluklari arasindaki iligki
hangi secenekte dogru verilmistir?

A)Z>X>Y B)Y>X>Z
D)Y>Z>X

C)Z>Y>X
E)X>Y>Z

SSINAV 10. SINIF MoDiL e

) Saf A ve B sivilari birbirinden ayrimsal damitma islemi ile

ayrilirken toplama kabinda ilk dnce A sivisi toplanmakta-
dir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Swvilar birbiri iginde ¢ézinmuistiir.

B
C
D
E

Sivilarin kaynama noktalari farklidir.
Sivilardan uguculu@u fazla olan B’dir.
Kaynama noktasi buyik olan B sivisidir.

—_— —= - =

A’nin molekdiller arasi ¢ekim kuvveti B'nin molekiiller
aras| ¢cekim kuvvetinden daha zayiftir.

(1D Asagidaki sekillerde gosterilen 1. kapta bulunan yemek

tuzu - kara biber karisimina ebonit gcubuk yaklastiriliyor.
Cubuga yapisan tanecikler 2. kaba aktariliyor.

Ebonit
cubuk

1. kap 2. kap
Yemek tuzu,
karabiber karisimi

Bu deneyle ilgili,

I. 2. kaba kara biber gegmistir.
II. 1. kaptaki karisim homojendir.

lll. Bu ayirma igleminde elektrikle yUklt cisimler
tarafindan gekilebilme 6zelligi etkilidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) I, llvelll

73 Ayirma hunisi ile bilesenlerine ayrilan 3 fazl bir kari-

sim olan Z maddesi icin,

I. Heterojendir.
Il. En az Gg farkh cins tanecik icerir.
IIl. Emdlsiyondur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) lvelll E)IL Ilvelll




